



追踪人员、政府、供应链专家和公私部门的合作伙伴展开全天候合作，在不同的技术领域协调应对举措。他说：“韩国已经成为中国之外确诊病例最多的国家。我们在与韩国政府密切合作，希望找到导致被感染人数急剧上升的传播动态。我们也在关注意大利和伊朗出现的情况。世卫组织已经向伊朗提供了检测包，在未来几天和数周的时间内，我们将继续提供进一步的支持。”

国际民航组织秘书长柳芳前不久在接受《联合国新闻》的采访中也表示，国际民航组织鼓励各国与航空公司、世卫组织和其他医疗专家风险评估的基础上，采取相适应的应对举措。柳芳强调，为了有效及时应对此次疫情，国际民航组织与世界卫生组织、美国疾控中心以及多国政府、航空安全和行业领导保持密切沟通协调，采取联合行动。国际民航组织通过“关于预防和管理民用航空公共卫生事件的合作安排”（CAPSCA）进行全球的信息发布与协调。

柳芳介绍说，世卫组织是联合国系统中应对诸如此次疫情的牵头机构，而国际民航组织侧重为成员国、相关国际组织和行业协会提供该组织和其他相关合作机构关于民用航空方面的建议。国际民航组织通过“关于预防和管理民用航空公共卫生事件的合作安排”机制在1月初便向会员国和组织通报了相关情况，并及时参与世卫组织突发事件委员会会议，与相关方分享最新动态。疫情发生后，国际民航组织向所有成员国先后发布两次公告，就公共卫生和国际航空活动相关的事项提供咨询通告，强烈敦促各成员国遵守世卫组织提供的建议和指导，敦促各国按照国际民航组织的国际标准和建议措施，通过航空器消毒和病媒控制方法来减缓疾病传播。同时，国际民航组织还与航空公司协会和机场协会密切配合，为广大旅客出行编制指南。她表示，国际民航组织将密切关注疫情发展，继续履行好自己的职责，不断识别最佳实践，为各国采取协调一致的行动提供策略建议。

在疫情蔓延较为严重的亚洲各国，也采取紧急行动一致应对疫情。韩国总统文在寅2月20日与中国国家主席习近平通电话，交流了两国政府采取防疫措施的信息，两国领导人均表示将共同应对疫情。

同日，中国国务委员兼外交部长王毅在老挝首都万象主办的中国-东盟外长会议上，介绍了中国为防控疫情所采取的措施，会议发表的联合声明也概述了加强合作、及时分享信息和技术以及齐心协力防控疫情的措施。

日本文部科学省也宣布，长崎大学和东京大学等六所国立大学与中国等亚洲六国研究机构分别进行合作，收集和分析新

冠肺炎病例数据，加快研发治疗药物、疫苗和快速检测试剂盒。

中国合作举措赢得国际赞誉

疫情发生以来，中国积极回应各方关切，采取了最全面、最严格的防控举措，很多措施远远超出《国际卫生条例》的要求。2月24日，在中国-世界卫生组织新冠肺炎联合专家考察组的北京新闻发布会上，世卫组织总干事高级顾问布鲁斯·艾尔沃德表示，“中国采取了前所未有的公共卫生应对措施，在减缓疫情扩散蔓延，阻断病毒的人际传播方面取得明显效果，已经避免或至少推迟了数十万新冠肺炎病例”。

世卫组织用了“恢弘、灵活、积极”这三个词来评价中国的疫情防控。联合专家考察组也注意到，中国在新报告确诊病例下降的同时已在考虑恢复经济和社会正常秩序。布鲁斯·艾尔沃德重申，任何国家所采取的超过《国际卫生条例》推荐建议之外的其他措施都应该重新评估，“因为中国的风险在下降，而中国能够为世界带来的贡献在增加”。

“我们要认识到武汉人民所做的贡献，世界欠你们的。”艾尔沃德的这句话，让无数中国人感动落泪。

2月23日，在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上，习近平主席提到这样一组数字——170多个国家领导人和40多个国际和地区组织负责人以电话、信函、声明等方式对我国表示慰问和支持。

2月以来，习近平主席已先后同11位外国领导人通电话，涉及国家遍及亚洲、欧洲、非洲、美洲等地区。而早在农历新年前夕的1月22日，习近平主席在同法国总统马克龙、德国总理默克尔分别通电话时，也同他们就新冠肺炎疫情防控交换了意见。

高频次的电话外交，使各国及时、全面、充分了解了中方战“疫”进展。人类命运共同体，是习近平主席在电话中经常谈到的关键词。“中方秉持人类命运共同体理念，既对本国人民生命安全和身体健康负责，也对全球公共卫生事业尽责。”习近平主席说，“我们付出巨大努力，有效阻止了疫情在全球范围的蔓延。”

对于正在全力防控疫情的中国，很多国家都给予了支持与帮助。连日来，韩国、日本等一些国家新冠病毒感染病例持续增多，中国人民“感同身受”，对这些国家的抗疫也给予了力所能及的帮助。中国驻韩国大使馆日前紧急筹措了2.5万个医用口罩，送往疫情发展迅速的韩国大邱市；中国女孩“鹿鹿侠”在东京街头